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Saksnr 013 13-15 Dato til DOK: 21.05.2014 

Kampdato: 14.05.2014 Anmelder: NHFs Påtalenemnd 

Saksnavn: Usportslig opptreden / påstått vold mot tilskuer 

Kampnr: 99M0003005 

Kampmotstandere: Bækkelaget Håndball Elite – Elverum Håndball 

Dommere: - 

Delegat: - 

Tidtaker/sekretær: - 

 

Sammendrag 

Saken er oversendt Domskomiteen fra NHFs Påtalenemd.  Saken skriver seg fra sluttspillkampen 

mellom Bækkelaget Håndball Elite (BHE) og Elverum Håndball, spilt i Oppsal Arena 14.05.2014.   

 

Starten på selve hendelsen skjer i midten av andre omgang, idet Elverum er i angrep, mister 

ballen og BHE skal kontre.  Spiller på Elverum, XX, skal løpe returløp men snubler i bena til BHE 

spiller YY.  XX mener YY bevisst spenner ben for ham, og løper etter YY og trekker ham i 

spillertrøyen/dytter ham slik at han faller i bakken.  Dommerne ser ikke hendelsen da de har 

fokus rettet mot Elverums mål, men delegaten ser hva som skjer og stopper kampen.  Delegat og 

dommere diskuterer, og ender opp med en diskvalifikasjon av XX etter spillereglenes 8.5.  XX 

protesterer på avgjørelsen, men retter seg etter hvert etter de pålegg som dommerne og delegaten 

har gitt, og beveger seg mot en plass på tribunen. 

 

Idet XX setter seg på tribunen kommer han i klammeri med en tilskuer som sitter rett bak.  Det 

oppstår en liten «fight», men personer rundt situasjonen griper inn og geleider XX til garderoben. 

 

Ved behandlingen forelå 

1. Anmeldelse fra Påtalenemnda 

2. Kamprapport 

3. Rapport 1 fra delegat  

4. Rapport fra dommerne 

5. Brev fra Påtalenemnda til de involverte parter, samt til NHF-dommere i det aktuelle tribuneområdet. 

6. Rapport 2 fra delegat  

7. Uttalelse fra sikkerhetsansvarlig BHE 

8. Uttalelse fra arrangementsansvarlig BHE 

9. Uttalelse fra spiller Elverum Håndball, XX 

10. Uttalelse fra Elverum Håndball 

11. Uttalelse fra trener Elverum Håndball 



12. Uttalelse fra fysioterapeut Elverum Håndball 

13. Uttalelse fra spiller Bækkelaget HE, YY 

14. Uttalelse fra trener Bækkelaget HE 

15. Uttalelse fra NHF-dommere 

16. Uttalelse fra NHF-dommere 

 

Domskomiteens vurdering 

Domskomiteen har valgt å dele saken i to deler.  Den første situasjonen starter med at XX skal 

løpe tilbake mot eget mål, og den avsluttes i det XX beveger seg mot tribunen etter å ha blitt 

tildelt diskvalifikasjon i henhold til spillereglenes 8.5.  Den andre situasjonen innledes der den 

første slutter, og avsluttes når XX geleides til garderoben. 

 

Som videobildene viser kan det tyde på at XX blir hindret i starten av sitt returløp.  Det er likevel 

ikke klart stadfestet at så er tilfellet.  XX blir imidlertid såpass provosert at han velger å løpe etter 

BHE spiller YY for å få revansje for dette.  For denne aksjonen tildeles XX diskvalifikasjon.  Etter 

at XX har mottatt diskvalifikasjonen, og påpekt sin uenighet overfor kampens delegat, retter han 

seg etter de pålegg som blir gitt.  Domskomiteen mener at handlingen ikke kvalifiserer til noen 

ytterligere sanksjoner utover den allerede ilagte diskvalifikasjonen. 

 

Når det gjelder hendelsen på tribunen, så viser ikke videobildene tydelig hva som skjer, og 

innhentede forklaringer gir heller ikke et tydelig hendelsesforløp.  Domskomiteen finner det 

uheldig at XX hadde anledning til å sette seg tett innpå motstandernes tilhengere, og det er 

tydelig at han er blitt provosert av hjemmepublikum på vei til tribunen.  Det er noe divergerende 

forklaringer på om XX dytter eller slår mot tilskuer, og det fremgår heller ikke klart om den 

angrepne tilskuer kan ha fremprovosert XX` reaksjon.  Dog roer situasjonen seg meget raskt og 

det oppstår ingen klanderverdige forhold i ettertid.  Domskomiteen finner derfor at hendelse 

nummer 2 heller ikke er av en slik art at ytterligere sanksjoner bør ilegges.   

 

På generelt grunnlag mener Domskomiteen at den fysiske reaksjonen mot tilskueren er ikke 

akseptabel oppførsel.  Det faktum at XX faktisk fikk anledning til å komme i fysisk kontakt med 

hjemmepublikummet, samt at den påståtte voldsbruken dog synes å måtte ha vært av en 

begrenset karakter, tilsier ingen ytterligere sanksjoner. 

 

Kjennelse 

1. Spiller XX, født 03.02.1988, Elverum Håndball, ilegges ingen ytterligere sanksjoner. 

Domskomiteens vedtak kan ankes til NHFs Appellkomite i henhold til NHFs kampreglement, 

kapittel 95, bestemmelser om anker.  Ankefristen er 14 dager fra forkynnelsesdato.  Ankegebyret 

er kr 1.500,-.  En kopi av kvittering for innbetalt ankegebyr skal følge anken.  I henhold til  

§ 95-3.4 skal en eventuell anke undertegnes av det organ som inngir anken eller av lederen i 

håndballgruppa (hvis det er en idrettsklubb som anker).  Personlige anker må undertegnes av 

den som anker. 

  



 

Vedtaksdato: 11.06.2014 

Ankefrist: 26.06.2014 

Ikrafttredelse: Når endelig avgjort. 

 

Vedtaket er forkynt slik 

Forkynnelsesdato: 12.06.2014 

E-post: Til rapportert spiller og hans klubb, kampens motstander, dommere og 

region.  

 


